

ДО

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ,
НАЗНАЧЕНО СЪС ЗАПОВЕД №15-05-93/26.09.2023 г.
ИЗПЪЛНИТЕЛНИЯ ДИРЕКТОР И ПРОКУРИСТА
НА „АДЖИБАДЕМ СИТИ КЛИНИК УМБАЛ ТОКУДА“ ЕАД
НА БАЗА НА РЕШЕНИЕ НА НАУЧНИЯ СЪВЕТ
ПРОТОКОЛ №48/20.09.2023 г.

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Лъчезар Б. Лозанов, д.м.,

Началник Клиника по Вътрешни болести в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“
ЕАД

ОТНОСНО: Дисертационен труд на тема **“Място и роля на спешно отделение на многопрофилна болница за активно лечение в прилагането на диагностично-терапевтичен алгоритъм при пациенти над 18-годишна възраст, заразени с вируса SARS-COV-2“** за присъждане на образователната и научна степен «ДОКТОР», в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, докторска програма **„Вътрешни болести“**

На д-р Първолета Кръстева Якова-Кръстева, докторант на самостоятелна подготовка към Клиника по вътрешни болести на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД

Научен ръководител: Проф. д-р Милена Станева, д.м.

Уважаеми членове на Научното жури,

Дисертационният труд на д-р Първолета Кръстева е посветен на проблем с изключително голямо медицинско и социално значение – прилагането на подходящ диагностично-терапевтичен алгоритъм при пациенти, заразени с вируса SARS-CoV-2 по време на пандемия, която протече с изключително висока смъртност. Това беше така, не само защото нямаше ефективно лечение в началото, но и защото липсваха точни правила за диференциране на пациентите и нуждата за спешна хоспитализация при някои от тях. В тази връзка търсенето на нови алгоритми за поведение в спешните звена стана особено актуална.

Литературният обзор на дисертационния труд се базира на най-съвременните виждания за протичане на заболяването и ролята на рисковите фактори за тежест, прогресия и смърт при COVID-19. Използвана е солидна библиография, обхващаща 273 литературни източници, включваща чуждестранни и български автори.

Представеният ми дисертационен труд е написан на 141 страници, спазвайки основните общоприети раздели за дисертационен труд, онагледен е с достатъчен брой фигури (22) и таблици (33), както създадени и 8 изключително ценни и практически проверени алгоритми, засягащи всички възможни групи пациенти с COVID-19, преминали през Спешно Отделение на УМБАЛ „Токуда“. Изключително силно впечатление прави огромния труд на изследване и проследяване на 6000 пациенти, преминали през Спешно Отделение.

Анализът на рисковите фактори, влияещи върху протичането на COVID-19, изхода от заболяването и дългосрочната прогноза след преболедуване, биха послужили за усвършенстване на познанията ни по отношение както на превенцията, така и на лечението, за намаляване нивото на смъртност и предотвратяване на дългосрочните неблагоприятни последици след боледуване от COVID-19.

Потвърждавам верността и практическото значение на направените основни изводи и приноси в дисертационния труд.

Авторефератът е съобразен с академичните изисквания и отговаря на съдържанието на дисертационния труд.

Докторантката систематично е участвала с публикации по темата, участвала е с презентации по темата на научни конференции и е изпълнила всички необходими изисквания.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Представените документи и дисертационният труд **„Място и роля на спешно отделение на многопрофилна болница за активно лечение в прилагането на диагностично-терапевтичен алгоритъм при пациенти над 18-год. възраст, заразени с вируса SARS-CoV-2 по време на пандемия“** отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и специфичните изисквания, приети във връзка с Правилника на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД. Не е установено плагиатство.

Дисертационният труд на д-р Първолета Кръстева Якова-Кръстева е актуален и правилно структуриран. Дизайнът на отделните проучвания и цялостната постановка на разработката съответстват на поставените цел и задачи. Материалът и методите са добре подбрани и са изпълнени прецизно. Изводите са обосновани и произтичат от получените резултати.

С оглед горезложеното, с увереност давам **ПОЛОЖИТЕЛНАТА** си оценка на дисертационния труд и предлагам на Уважаемото Научно жури да присъди заслужено образователната и научна степен **„Доктор“** на д-р Първолета Кръстева Якова – Кръстева за присъждане на образователната и научна степен **«ДОКТОР»**, в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление

7.1. Медицина, докторска програма „Вътрешни болести“ , за което убедено гласувам „ЗА“.

София, 29.10.2023

Изготвил становището:

Доц. д-р Лъчезар Б. Лозанов, д.м.
Началник Клиника по вътрешни болести

